

Новые подходы в преподавании географии

02.12.22 на базе МКОУ Владимирской ООШ состоялся семинар для учителей географии Баганского района по теме: "Новые подходы в преподавании географии в условиях обновления содержания и технологий преподавания учебного предмета с учетом требований ФГОС ООО и в связи с развитием функциональной грамотности обучающихся".

В заседании приняли участие представители из 13 образовательных учреждений: МКОУ Андреевской СОШ, МБОУ Баганской СОШ №1, МБОУ Вознесенской СОШ имени Л.Чекмарёва, МБОУ Ивановской СОШ, МКОУ Водинской СОШ, МКОУ Мироновская СОШ, МКОУ Лепокуровской СОШ, МКОУ Палецкой СОШ, МКОУ Савкинской СОШ, МБОУ Теренгульской СОШ, МКОУ Владимирской ООШ, МКОУ Мироновской СОШ структур. подразд. Петрушенской ООШ и Воскресенской ООШ.

С приветственным словом к участникам семинара обратилась директор МКОУ Владимирской ООШ Ирина Михайловна Лечунова, которая рассказала присутствующим об особенностях организации образовательного процесса и провела экскурсию по школе.

В ходе семинара учителем географии МКОУ Владимирской ООШ Оксаной Владимировной Елфимовой был дан открытый урок в 7 классе по теме «Материки», на котором учитель продемонстрировала разнообразные подходы в подаче нового материала на основе использования заданий по формированию элементов функциональной грамотности обучающихся.

Учителем географии МКОУ Лепокуровской СОШ Ириной Михайловной Ковтун был проведен мастер-класс по теме "Спилс-карта - индивидуальная модель обучения географии в игре", на котором педагоги через выполнение игровых заданий ("Найди страны Центральной Африки", "Знаем страны Южной Америки" и т.п.), пришли к выводу, что спилс-карта - это инновационный подход, позволяющий развивать у обучающихся мыслительные процессы, словарный запас, навыки социального общения и коммуникативные компетенции.

Учитель географии Воскресенской ООШ Жанна Мейрамовна Жуманова провела мастер-класс "Формирование естественно-научной грамотности на уроках географии", на котором в теоретической части обратила внимание присутствующих педагогов на условия формирования функциональной грамотности в образовательном процессе, а в практической части через выполнение различных заданий педагоги смогли отработать элементы формирования естественно-научной грамотности на различных этапах урока.

Заключительным аспектом семинара стала работа круглого стола, на котором педагоги смогли высказать свое мнение о проведенных мастер-классах и открытом уроке, а также плодотворно обсудить вопросы, касающиеся особенностей использования новых подходов в преподавании географии в условиях обновления содержания и технологий преподавания учебного предмета с

учетом требований ФГОС ООО и в связи с развитием функциональной грамотности обучающихся".

В качестве подведения итогов семинара руководителем ММО учителей географии Оксаной Григорьевной Микуляк была проведена рефлексия "Восхождение на пик", в ходе которой каждый педагог разметил изображение человека на импровизированной горе согласно определенным критериям: на вершине если педагог хорошо владеет новыми подходами в преподавании географии, у подножья если педагог испытывает затруднения, или ещё недостаточно компетентен в этой области.

По завершению семинара учителями географии был скорректирован план работы и приоритетные задачи на III четверть 2022-2023 учебного года.